

HASZDUFÖLD

1923. év március 30.

PÉNTEK

Debrecen, V. évf. (73. sz.)

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 400 K.
EGYES SZÁM ÁRA 20 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Köszönjük az ostort Uram!

Ha a Krisztust épen úgy elfelejtette volna is a világ, mint bárkit a közül a hatvanhat kvadrillió ember közül, aki kezdettől fogva a földön élt, a szenvedésekre elbocsájtott magyar nép volna az, amely hitvallást tett volna felőle a világ előtt, hogy „bizony, Isten fia volt Ő”.

Nagypéntek egy új igazságot vitt be a történelembe. Azt, hogy a szenvedés nem átok az életben, hanem csupán fizetség a mosolyért, amely nélkül sohasem született volna a világra az öröm és amely nélkül a halálból nem volna soha feltámadás. Mint ahogy nem hiába való a természetben a láz győrelme sem, mert abból sarjad ki a gyógyulás és nélküle minden betegség sorsa a koporó lenne.

Akinek a kereszt sulya még bele nem mart a vállába, annak a Nagypéntek tanítása nem mond semmit. Hanem ha valaki szenvedett, annak minden tanítás summája ez. És a magyar népnek ezerév óta és a husvét bizonyosságával várt új ezredév küszöbén minden oka meg van arra, hogy megértse a golgotai király hozzá intézett biztatását: „Boldogok, akik sírnak, mert ők megvigasztaltatnak.”

Aki még nem szenvedett, az nem látta az igazságot, mert a Gondviselés az igazságot is a sötét mélységekbe rejtette, mint a gyöngyszemet. És aki az igazságot nem látta, annak nincs ereje megvívni az élettel, mert nem tudja, hogy miért vérzik és miért szenved. És aki meg nem viv vele, azt eltapossa az élet.

Ez az az igazság, amely a nagypénteki halálból harmadnapon feltámadott, hogy megtartsa a világot. És ez az az igazság, amely napjaink magyar történetében szemünk láttára hirdeti, hogy aki ilyen igazságot adott a világnak, bizony csak az Isten fia lehetett az!

Mert mi magyar nép sem szenvedtünk ám mindég. Az a nemzedék, amely ma sóvárogva és a megváltás reményével néz a tómeteg felé, valamikor egy boldog magyar világban született. És a verőfény elvette a szeme világát, hogy a sötét mélységekben szemmel tartsa az igazságot. Az igazság arca egy egész magyar emberöltő szemé elől elfedett és a Zinyiek, Rakócziak, Széchenyiek, Kossuthok, Pétőfiék és Arany Jánosok keze nyoma elhaladt a magyar életről. Aki pedig az igazságot már nem ismeri, abban nincsen akarata többé a holnapi napnak. A mi apaink így vesztették el a magyar paradicsomot és semmi másért, mint azért, hogy nem kellett szenvedniük.

Ma ha az új magyar nemzedéknek szenvednie kell, azért kell szenvednie, hogy szegény öregeink ismét

a régi magyar paradicsomban hajthassak le megfáradt fejüket. Azért kell szenvednie, hogyha a régi nemzedék nem tudta megbecsülni a magyar paradicsomot, amíg az övé volt, tanulja megbecsülni és akarni az új nemzedék, amikor már nem az övé többé. Azért kell szenvednie, mert ez a gyógyulás útja, ez a jó Isten ajándéka azoknak, akiket szeret és meg akar tartani.

A magyar nagypéntek tanítása ez: „A szenvedés türelmessé tesz, a türelem tapasztalatokkal gazdagít, a tapasztalás reményt ad és aki reménykedik, az soha sem esik kétségbe”.

Köszönjük az ostort Uram! A te szegény, árva, megszenvedett magyar néped a templom meghasadt kárpitján át már látja az eget, amint harmadnapra husvétra hajnallik...

Anglia egyelőre nem hajlandó közvetíteni

A jóvátételi kérdés a világpolitika gyújtópontjában — Mussolini tanácskozik az utódállamokkal — Áprilisban összeül az új lausannei értekezlet

Az angol alsóház tegnapi ülésén nagy vita folyt a Ruhr vidék megszállásának kérdéséről. Általában az a felfogás alakult ki, hogy a franciák akciója nem vezethet a jóvátételek biztosítására. Abban a tekintetben csaknem az összes szónokok egyöntetűen foglaltak állást, hogy az angol és a francia kormány között sok különbség van felfogás tekintetében Mac Meill másodikállamtitkár Rosenberg német külügyminiszter beszédével foglalkozott, amely nemzetközi közigazgatás bizottsága elé kívánta terjeszteni a jóvátételi összeg meghatározását.

Ugy látszik, Anglia ezt a megoldást elfogadná, de azt vetették ellene, hogy Németország a Ruhr-vidék kiürítését tekinti a döntés előfeltételül. Mivel pedig a franciák hallani sem akarnak a Ruhr-vidék

kiürítéséről, ezért valószínűtlennek tartják ezt a megoldást.

A német félhivatalos sajtóügynökség kijelenti, hogy a német külügyminiszter nem állapította meg a feltételeket és így az angol parlamentben féltenyagarázták a német kormányt a Ruhr-vidék kiürítésére vonatkozó felfogását. Egyébként Baldwin kincstári kancellár kijelentette, hogy az angol kormány szoros érintkezésben van úgy a szövetségesekkel, mint Németországgal és a kedvező pillanatban meg fogja ragadni az alkalmat, hogy

közvetítsen a szembenálló felek között.

A kedvező időpont azonban ugy látszik, egyelőre még nem érkezett el; legalább is arra vall Baldwin nyilatkozatával szemben Bonar Law erélyes visszautasító magatartása.

Londoni jelentés szerint a londoni német nagykövet azzal a kéréssel fordult Bonar Lawhoz, hogy tegyen lépéseket a Németország és Franciaország között megindítandó tárgyalások közvetítésére, Bonar Law kategorikusan megtagadta a kérés teljesítését és kijelentette, hogy azzal Németország közvetlenül forduljon Franciaországhoz, Belgiumhoz, vagy a jóvátételi bizottsághoz.

A Ruhr-vidéken egy magasabb-rangú tiszt ellen merénylet történt, minek megtorlásul francia csapatok körülvették Mattmann városát és követelték a két bűnös kiszolgáltatását. Az amerikai megszálló csapatok költségeinek megállapításáról most egy külön kiküldött bizottság tárgyal. A megállapodás szerint 12 évi részletben körülbelül 80 millió arany márkát kell Németországnak e címen fizetnie.

A közel-keleti béke

kérdésével foglalkozó londoni konferencia véget ért. A francia és olasz kiküldöttek utrakeltek és remélik, hogy a megállapodás szövegét a szövetséges kormányok jóváhagyják és így még e hét végén közölhetik azt az angolai megbízottakkal. Hír szerint a londoni értekezlet némi engedelmeyeket tett a törököknek. A béke értekezlet valószínűleg április közepén folytatódik Lausanneban.

Prágai jelentés szerint Mussolini a jóvátételi kérdés ügyében állítólag megbeszélésre hívta össze az utódállamok képviselőit. A megbeszélés Rómában lesz és eddig Benes, Páris és Skrzynky lengyel külügyminiszter kaptak arra meghívást.

A „Giornale d'Italia” Mussolini milánói látogatását úgy tekinti, mint Franciaország ama elhatározásának jelét, hogy a Ruhr kérdésben nem ad helyet intervenciónak. Ez egyúttal intelem az olasz közvélemény számára is. Valószínű egyébként, hogy Belgium is kivezető utat keres a Ruhr-vidéki helyzetből és ez egyre közelebb hozza Mussolini szempontjaihoz.

Mindamellett csupán Franciaország adhat bátorítást az esetleges közvetítésre és Franciaországnak magának kell megoldást keresnie. Mussolini és Jaspár nem tehetnek egyebet, minthogy megbeszélnek és összefoglalják a helyzetet.

A magyar moratórium az angol alsóház előtt.

Londoni jelentés szerint az alsóházban Wolmer a kereskedelmi miniszterium képviselőjében közölte, hogy a kormány most tárgyalja a magyar kormányt az angol kormány engedélyezzen moratóriumot arra a részletre, amelyet a magyar clearing-hivatalnak az 1921. évi decemberi egyezmény értelmében fizetnie kellene és amely március 31-én válik esedékessé. A korábbi részleteket a magyar clearing-hivatal az esedékesség idejében leróta.

Idokolatlan a drágasági hullám

Az országos központi árvizsgáló bizottság felhívja a fogyasztó közönség figyelmét arra, hogy a koronának az utóbbi időben bekövetkezett leromlása nem lehet elfogadható indok a közszükségleti cikkek árának emelésére, mert az árak általában már eddig is lényegesen alacsonyabb korona árfolyamnak feleltek meg és épen ez a széles körökben hirtelenül bekövetkezett rohamos áremelkedés a korona belső leértékelése lehetett nagy részben egyik előidézője a korona külföldi értéke súlyos csökkenésének.

Ezért az árvizsgáló bizottság felkéri a fogyasztó közönséget, hogy ha feltűnően magas árakat kérnek, ezt jelentse be az árvizsgáló bizottságnak. Az árvizsgáló bizottság egyben figyelmezteti a kereskedői kört arra, hogy a számított árak igazolásánál az idegen valuták átszámításánál csupán a devizaközponti hivatalos árfolyamait fogadják el és ha a hivatalos árfolyam alapul vételével a követelt ár aránytalanul magas hasznot foglal magába, a bizottság az árdragítási eljárást kezdeményezi.

Latinovics Mihály meghalt

Sulyos csapás érte Debrecen urti társadalmát: egyik köztisztviselőben álló, általánosan becsült, képzett, értékes tagja, borsodi Latinovics Mihály nyugalmazott műszaki tanácsos, az államépítészeti hivatal vezetője csütörtök reggel 68 éves korában váratlanul meghalt.

Latinovics Mihály éveken át volt tagja Debrecen város törvényhatósági bizottságának. Az államépítészeti hivatalnak fáradhatatlan vezetője volt, tisztviselőtársai, alautosai szeretetteljes tisztelettel becsülték meg benne a jó kollégát, lelkiismeretes hivatalfőnököt, mindannyiuknak fáradhatatlan, kötelességtudó munkatársát.

Eredményes munkája elismerés-képpen a kormány éveken ezelőtt műszaki tanácsosnak nevezte ki. Halála általánosan őszinte nagy részvétet keltett.

Nagyheti istentiszteletek

A református templomokban

Nagy-pénteken a Nagytemplomban d. e. 10 ó. predikál: Dr. Baltazar Dezső püspök, d. u. 5 ó. orakor predikál: Szele György lelkész. — Kistemplomban délelőtt 9 ó. orakor predikál: Uray Sándor lelkész, délelőtt 11 ó. orakor predikál: Baja Mihály lelkész, délután 2 ó. orakor predikál: Ladányi Zsigmond s. lelkész. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 ó. orakor predikál: Gyűlvézi István templomegy. titkár, délután 5 ó. orakor predikál: Dr. Révész Imre lelkész. — Árpád-téri templomban délelőtt 10 ó. orakor predikál: Gábor András segédlelkész, délután 2 ó. orakor predikál: Zámory Sándor s. lelkész. — Ispótflyi templomban délelőtt 10 ó. orakor predikál: Molnár Ferenc lelkész, délután 2 ó. orakor predikál: Papp Imre s. lelkész.

Homokkertben d. e. 10 ó. orakor predikál: Makay Lajos vall. tanító lelkész, délután 2 ó. orakor predikál: Gábor András segédlelkész.

Nyilastelepen délután 4 ó. orakor predikál: Huszár Endre tábori lelkész.

Kórházi istentiszteletek. Nagypénteken délelőtt 10 ó. orakor a belső klinikán predikál és urvacsorát oszt: Dr. Ferenczy Gyula ny. egyetemi tanár és Kántor József v. tan. lelkész.

Vasárnapi iskolák Nagypénteken a következő helyen tartanak: Kossuth-utca 75. sz. a. délelőtt 9 ó. orakor, Dóczy intézetben délelőtt 9 ó. orakor, Leány-utcai iskolában délelőtt 9 ó. orakor, Csonka-utcai iskolában délelőtt 9 ó. orakor, Pacsirta-utcai iskolában délelőtt 9 ó. orakor, Diakonissza-Ottthonban délelőtt 9 ó. orakor, Kollégium földszint I-ső kapu 5. sz. ajtó délelőtt 11 ó. orakor, Csaputcai iskolában délelőtt 11 ó. orakor, Homokkerti imaházban délelőtt 11 ó. orakor.

A róm. kath. templomban

Nagypénteken fél 10 ó. orakor kezdődik a csonkamise, mely alatt kereszttelepezés és Passió van; az Oltáriszentségnek a szent sírhoz vitele után tartja ünnepi sz. beszédét: ományi Kálló Ferenc s. lelkész. Délután fél 4 ó. orakor Jeremiás siralmát, keresztúti ájtatosságot, fél 6 ó. orakor fájdalmas sz. Olvasó imádság, 6 ó. orakor az Oltáriszentség elhelyezése.

Nagyszombaton fél 7 ó. orakor Szentségkítéssel a sz. sírhoz, 7 ó. orakor tűz-, víz-, husvéti gyertya szentelés, 9 ó. orakor sz. mise. Délután 6 ó. orakor Feltámadás ünnepélyes szertartása, körmenettel.

Husvét első napján

A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 ó. orakor predikál: Szele György lelkész, ágendázik: Dr. Baltazar Dezső püspök, délután 5 ó. orakor predikál: Ladányi Zsigmond segédlelkész. — Kistemplomban délelőtt 9 ó. orakor predikál: Dr. Révész Imre lelkész, ágendázik: Ladányi Zsigmond s. lelkész, d. u. 3 ó. orakor predikál: Zámory Sándor s. lelkész. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 ó. orakor predikál: Baja Mihály lelkész, ágendázik: Gábor András segédlelkész, délután 5 ó. orakor predikál: Gábor András segédlelkész. — Árpád-téri templomban délelőtt 10 ó. orakor predikál: Molnár Ferenc lelkész, ágendázik: G. Nagy Béla vallástanárral, délután 3 ó. orakor predikál: Marton Sándor segédlelkész. — Ispótflyi templomban délelőtt 10 ó. orakor predikál: Papp Imre s. lelkész, ágendázik: Felker János s. lelkész, délután 3 ó. orakor predikál: Huszár Endre tábori lelkész.

Homokkertben délelőtt 10 ó. predikál és urvacsorát oszt: Vajda László vallástanárral, délután 3 ó. orakor predikál: Papp Imre s. lelkész.

Városi szegényházban délelőtt 10 ó. orakor predikál és urvacsorát oszt: Marton Sándor s. lelkész.

Nyilastelepen délután 4 ó. orakor az elemi iskolában predikál és urvacsorát oszt: Dr. Ferenczy Gyula ny. egy. tanár.

Kórházi istentiszteletek: délelőtt fél 10 ó. orakor predikál és urvacsorát oszt: Dr. Ferenczy Gyula ny. egy. tanár és Zámory Sándor segédlelkész.

Pallagon délelőtt 10 ó. orakor predikál és urvacsorát oszt: Uray Sándor lelkész.

Husvét második napján

Nagytemplomban d. e. 10 ó. predikál: Papp Imre s. lelkész, d. u. 5 ó. predikál: Marton Sándor s. lelkész. — Kistemplomban d. e. 9 ó. orakor predikál: Gábor András s. lelkész, délután 3 ó. orakor predikál: Ladányi Zsigmond s. lelkész. — Kossuth u. templomban délelőtt 10 ó. orakor predikál: Huszár Endre tábori lelkész, délután 5 ó. orakor predikál Papp Imre segédlelkész. Árpád-téri templomban délelőtt 10 ó. orakor predikál: Ladányi Zsigmond segédlelkész, délután 3 ó. orakor predikál: Gábor András

s. lelkész. — Ispótflyi templomban délelőtt 10 ó. orakor predikál: Marton Sándor segédlelkész, délután 3 ó. orakor predikál: Zámory Sándor s. lelkész.

Homokkertben délelőtt 10 ó. orakor predikál: Zámory Sándor segédlelkész, délután 3 ó. orakor predikál: Marton Sándor segédlelkész.

Tanyai istentiszteletek.

Husvét első napján, predikál és urvacsorát oszt Szepesen: Dr. Lencz Géza egy. tanár, Ondód, Kádár-dűlőn: Csűrly István vallástanárral lelkész. Hegyesen: Komrád Zoltán vallástanárral lelkész, Halápon: Dr. Veres István tan. közp. igazgató, Paczon-Kovács János vallástanárral lelkész.

Husvét második napján, predikál és urvacsorát oszt: Fancsikán: Dr. Baltazar Dezső püspök, Macson: Dr. Révész Imre

A városi közgyűlés június végéig meghosszabbította az indemnitást

Ötperces rendkívüli közgyűlés 25 bizottsági tag jelenlétében

Debrecen város törvényhatósági bizottsága csütörtökön délelőtt 10 ó. orakor tartotta rendkívüli közgyűlést alig 25-30 bizottsági tag jelenlétében, akik leginkább a gazdasági társadalom tagjai közül kerültek ki. A liberális tabor feltűnően távol tartotta magát a közgyűléstől s alig 2-3 tag képviselte a zsidó szabadkőműves szárnyat.

A közgyűlést megelőzőleg a városi tanács dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklétével pár perces teljes ülést tartott, melyen közgyűlés tárgysorozatán szereplő egyetlen ügy: a költségvetési felhatalmazás meghosszabbításának ügyét beszéltek meg.

Pontban 10 ó. orakor nyitotta meg a rendkívüli közgyűlést dr. Hadházy Zsigmond főispán. A Nemzeti Hírszék elhangzása után, melyet dr. Balla Bertalan tb. tanácsnok mondott el, üdvözölte a megjelenteket s áttért a közgyűlés egyetlen ügyének tárgyalására.

Dr. Vargha Elemér tb. főjegyző ismertette az ügyet. A decemberi

lelkész, Ondód Vedres dűlőn: Felker János s. lelkész, Nagycserén: Erdélyi Sándor lelkész, Ebesen: Gesztelyi Nagy Béla v. tanító, Bánkon: Uray Sándor lelkész, Epepen: Dr. Lencz Géza egy. tanár.

Április 1-től a hétköznapi reggeli istentiszteletek minden templomban 7 ó. orakor, a vasárnap délutániak a Kis-, az Árpád-téri, és az Ispótflyi templomokban 3 ó. orakor kezdődnek.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele hétfőn délután fél 4 ó. orakor Fűvészkerutcai fiúiskola VI-ik oszt. tanteremben.

A Templom Egyesület vegyes énekkara tanulási óráit hetenként egyszer csütörtökön este tartja a Kollégium ének- és zenetermében. Este 6-7-ig a hölgyek, 7-8-ig a férfiak részére. Új tagok jelentkezését ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor karnagy.

közgyűlés 1923 március 31-ig indemnitást adott a városi tanácsnak. A városi számvevőség a határidőre el is készítette a költségvetést. Közbejött azonban a korona nagy zuhanása, ami a költségvetés igen sok tételének átdolgozását tette szükségessé.

Ez az átdolgozás hosszabb időt vesz igénybe s ezért a költségvetési felhatalmazásnak június végéig leendő meghosszabbítását kéri. A számvevőség május végére valószínűleg kész lesz az átdolgozással, úgy hogy a költségvetést a májusi rendes közgyűlésen letárgyalhatják. Kéri a tanács és a jog- és pénzügyi bizottság együttes javaslatának elfogadását.

A közgyűlés a javaslatot minden hozzászólás nélkül egyhangulag elfogadta.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán a jegyzőkönyv hitelesítése után megköszönte a jelenlevők részvételét és az ülést tíz óra után pár perccel berekesztette.

A földbirtokreform végrehajtóbizottság befejezte tárgyalásait

A földbirtokreform végrehajtásával kapcsolatos a városi tanács még a múlt évben összeírta a földigénylésre jogosult hadirokkantakat, hadiözvegyeket, árvákat és a háború folyamán arany és ezüst érmét nyert volt katonákat. A földbirtokreform végrehajtására alakított bizottság Fekete Gedőn kuniai bíró elnöklésével március 2-án megkezdte a jelenlévő hadirokkantak, özvegyek, árvák és aranyérmesek igényjogosultságának megállapítására vonatkozó tárgyalásokat, amelyek március 29-én csütörtökön délelőtt értek véget. Általában megállapítható, hogy a bizottság a legnagyobb méltányossággal járt el az igénylők jogosultságának megállapításánál és csak azokat utasította el, akiknek jogatlanságát az első pillanatra meglehetősen látták. Így alig 20 százelékát a jelenlévőknek mellőzte a bizottság a névjegyzékbe való felvételénél.

A kiharadt hadiözvegyek

A bizottság március 28-án a földhöz juttatandó hadiözvegyek névjegyzékébe való felvételét az alábbiakban mellőzte:

Özv. Faragó Jánosné, Prázsusky Sándorné, özv. Schwartz Lipótné, özv. Szegedi Jánosné, özv. Kolosi Sándorné, Lévárd Istvánné, özv. Vitéz Mártonné, özv. Pávai Gáborné, özv. Arzelek Emilné, özv. Sütő Péterné, özv. Kiss Istvánné, özv. Kiss Lajosné, özv. Szecsei Mihályné, özv. Herkovits Jenőné, özv. Iványi Mihályné, özv. Gazdag Aladárné, özv. Kató Imréné, özv. Kemecsei Istvánné, özv. Mező Gáborné, özv. Pál Józsefné, özv. Király Jánosné, özv. Varga Jánosné, özv. Kovács Lajosné, özv. Schwartz Józsefné, özv. Szokol Gézáné, özv. Nagy Istvánné, özv. Tóth Jánosné, özv. Gál Elekné, özv. Szilágyi Istvánné, özv. Csélek Ferencné, özv. Katona Gáborné, özv. Katona Józsefné, özv. Fehér Jánosné, özv. Kiss Lajosné, özv. Szőlősi Andrásné, özv. Keresztes Andrásné, özv. Cséke Sándorné, özv. Csékes Gyuláné, özv. Veres Józsefné, özv. Kura Istvánné, özv. Kovács Sándorné, özv. Nagy Istvánné, özv. Csulér Jánosné, özv. Buj-

dosó Zsigmondné, özv. Téglási Lajosné, özv. Kiss Jánosné, özv. Malucsi Mártonné, özv. Szentéi Imréné, özv. Tóth Györgyné, özv. Olákai Jánosné, özv. Verési Istvánné, özv. Vilányi Gyöngyné, özv. Gubicsek Istvánné, özv. Erdős Lászlóné, özv. Kiss Andráiné, özv. Várdar Imréné, özv. Nagy Józsefné, özv. Boróczi Jánosné, özv. Bablóczi Miklósné, özv. Nagy Daniélné, Nagy Istvánné.

A hadiárak és az arany és ezüst vitásági érmesek igényjogosultsága március 29-én került megállapításra. A vitásági érmekkel bírók közül az alábbiaknak jegyzékbe vételét mellőzték:

Karsai Imre egyetemi hallgató, dr. Sz. Nagy Sámuel ügyvédjelölt, Kiss László eljáró, Kosztyn István kereskedő segéd, Nagy József kereskedő segéd, Bíró János kőműves segéd, Hodosi István kereskedő segéd, Nemes István kereskedő segéd, B. Nagy József gazdasági cseléd, Rimóczy Albert éktárnok, Sipos László műegyetemi hallgató. A vitásági érmesek közül kiuntetéseük igazolásáig többeknek felvételét függőben hagyták.

A mellőzés oka hadiözvegyeknél az ismételt férjhezmenés, vagy százalékban pedig a városból időközben nagy eltávozás volt, míg a vitásági érmeseknél csaknem kizárólag a kiuntetéseük okmányilag való igazolásának hiányát vették a kihagyásnál figyelembe.

Mindazok, akik a hadirokkantak, hadiözvegyek, hadiárak és vitásági érmesek összeírásából kimaradtak,

április 9-ig bezárólag a városi előjáróság-nál a hivatalos órák alatt pótfelvételre jelentkezhetnek.

Ezeknek igényjogosultságát április 10-én délelőtt 9 ó.ától kezdődőleg a városi házban bírálják el.

Ismétlen hangsúlyozza a tárgyaló bizottság, hogy az általa eszközölt jegyzékbevitel még nem tekinthető véglegesnek, amennyiben a kihagyás ellen április 10-ig az Országos Földbirtokrendező Bizottsághoz címzett és dt. Ország-

Árpád városi tb. aljegyzőnél, mint a bizottság jegyzőjénél, l. em. 25. sz. alatt irásban beadandó feltérjesszőssel lehet élni.

Márciusról viszont, amennyiben a bizottság által a jegyzékbe felvettükre vonatkozólag időközbe oly körülmény nyer beigazolást, amely miatt az illető igényjogosultsága nem lesz megállapítható, a jegyzékbe a felvétel után is ki-maradhatnak egyesek.

PIACI ÁRAK

Az áremelkedés egyre érezhetőbbé válik a debreceni piacokon. Csütörtökön a következő árak alakultak ki:

Terménypiac: Buza 18000, rozs 12000, árpa 10000, zab 11500, ten-geri 10,500 korona.

Élelmiszerpiac: Turó 450-80, juhturó 600, vaj 1600-1700, fehér kenyér 250-274, barna 150-200, burgonya 30-50, karalábé 28-30, cékla 18-20, dughagyma 360-70, káposzta 60-90, spenót 25-30, sóska 20-25, tej 100-110, tejfel 360-380, sárgarépa 6-14, tojás 25-26 korona.

Huspiac: Kővér liba 1400-1500, marha 630, növendék 500-560, borjú 700, sertés 960-1060 korona.

Szárnyaspiac: Kappan 3000-6000, tyúk 2500-5000, pulyka 6000-9000, ruca 3-5000, csirke 1600-2400 korona.

NAPI ATROCITÁSOK

Szenes ember találó darab-cimeit. Van Budapestén egy Szenes Béla nevű drámaíró: ezt nagyon kevesen tudják és így jó előrebocsátani. A Szenes ember néven működő irodalmár új darabot írt, melynek rendkívül találó címe van: **A végállomás.** Nem ismerjük a korszakalkotó művet, de úgy tudjuk, hogy az írója teljesen szubjektív, lírai lélek, aki sohasem tud háttérben maradni a saját egyéniségével. Tudvalevő dolog, hogy a **szubjektivitás** zsidó faji tulajdonság. Ez huzódik keresztül Molnár, Bródi, Szomor és Szenes Béla irodalmi munkásságán, ami vap. Minden zsidó-költő saját magát testesíti meg műveiben. Így tehát Szenes Béla elérkezett írói pályafutásának, ennek az irodalmi vicinálisvonalnak végállomásához — és ez nem esoda, ha legelső darabját tekintjük, mely megbukott. Ez a dráma a **Buta ember** címet viselte.

Erger-Berger — Weinberger. A közelgő husvétünnep jelentőségét a Piac-utcai Berger és Weinberger cég is átérzi — üzleti szempontból. Azt hirdeti a liberális lapokban, hogy legelőször náluk lehet vásárolni husvétünnepet és porcellánt. Igazán nem tudjuk, hogy milyen az üveg és porcellán, ha történetesen husvétünnep, de sejtjük, hogy milyen lehet, mert a hirdetés jobb és bal sarkában héber betűk foglalkoztatják a husvétünnepben szükölködő olvasóközönség fantáziáját. Megnéztük Bergerék kirakatát és ott valóban láthatók különféle porcellánedények kőser felirásokkal. Ezek hát azok a bizonyos bögrék, melyekből Bergerék fajsorsosai fogják megenni a barcheszt. Ugy a hirdetéshez, mint a porcellánokhoz külföldi szíriai gesztus kell, — hála a jó cégnak, ez bennük meg is van és megállapíthatjuk, hogy Weinbergeréket olyan külfölség választja el jó izlés határaitul nem haladó reklamáztól, mint amilyen a sorsosi porcellánt — a zsidó fajánstól.

Nagypénteken

Miután Jézust Judás Iskariotes a közönség kezébe adta és a nehéz órában Simon Péterrel megtagadtatott, Kaifáshoz, a főpaphoz kísérték. A feibujtott tömeg meggyilkolta volna, ha római katonák és sisakbokrétás centuriók vissza nem szorítják. A főpappal hamis tanuk afelől tottek tudományt, hogy Jézus, aki názarélinek nevezte, gonoszszágot tanított a népnek. Ezért aztán a főpap elküldte őt a római helytartó törvényházába. Már meg is virradt.

Kiment ezért Pontius Pilátus, a helytartó őhozzájuk és kérdezte: „Miben vádoljátok ezt embert?” Feleltek a zsidók és mondták neki: „Ha ez gonosztévő ember nem volna, nem adtuk volna őtet kezdőbe”. Így szól az írás nekik Pilátus: „Vigyétek el ti őtet és a ti törvényetek szerint ítéljétek meg őtet”. De a zsidók így feleltek: „Nekünk nem szabad senkit megölnünk”.

Bement azért Pilátus ismét a törvényházba és megszólította Jézust és mondta neki: „Te vagy-e a zsidóknak ama királyok?” Jézus így válaszolt: „Te mondd, hogy én király vagyok. Az én országom nem e világból való. Én azért születtem és azért jöttem e világra, hogy bizonyosságot tégyek az igazságról. Valaki az igazságtól vagyon, hallgatja az én beszédemet”. Elgondolkodva szól erre neki Pilátus: „Micsoda az igazság?”

Miután ezt mondta, ismét kiment a zsidókhoz és így szól nekik: „Én semmi bűnt nem találok ez emberben. Micsoda gonoszt tett?” De azok annál inkább kiáltottak, mondván: „Feszítsd meg, feszítsd meg őt!” Mikor pedig ezt Pilátus látta, vizet hozatván, megmosta az ő kezét a közönség előtt és ezt mondta: „Ártatlan vagyok én az igaz embernek vételéről; ám ti lássátok”.

És felelvén az egész közönség, így kiáltott: „Az ő vére mi rajunk és a mi fűsünk!”

Mikor Pilátus e beszédet hallotta, inkább megrémült. De ismét bement a törvényházba és kérdezte Jézust: „Honnét való vagy te?” Jézus erre nem felelt. Azért Pilátus így szól hozzá: „Nekem nem szólász-e? Nem tudod-e, hogy hatalmas vagyok arra, hogy megfeszítselek és hatalmas vagyok arra, hogy elbocsássalak?” Jézus így válaszolt: „Semmi hatalmad nem volna én ellenem, ha néked onnét felül nem adatott volna: annak okáért nagyobb büne vagyok annak, aki engemet a te kezébe adott”.

Ettől fogva Pilátus őt megszabadítani igyekezett. A zsidók azonban fennem kiáltottak, mondván: „Ezt elbocsátod, nem vagy a császár barátja”.

Mikor Pilátus e beszédet hallotta, kivette Jézust és leült a törvénytevő székbe, azon a helyen, amely lithostrotosnak, zsidóul pedig gabathának nevezetik. Volt pedig mintegy hat óra. Ekkor így szól a zsidókhoz: „Imhol a ti királyotok”. Azok pedig kiáltottak: „Feszítsd meg őt!” Pilátus erre azt kérdezte: „A ti királyotokat feszítesd-e meg?” A papifejedelmek így válaszoltak: „Nincsen királyunk, hanem csak császárunk”.

Ekkor a kezébe adta nekik őt, hogy megfeszíttessék. Jézust átvették és elvezették. És hordozván az ő keresztfáját, felért a helyre, amely Koponya-helyének, zsidóul pedig Golgothának nevezetik. És ott megfeszítették őt.

De nem halt meg. Minden hírságok és enyészetek romjai felett ott áll a hófehér ruhában és glóriája gyönyörű, mint a nap fényessége!

Kincsek a gazdátlan bicikliben

Ha a biciklinek nem ég a lámpája — Nyomozás a tulajdonos után

Még a múlt évben történt, hogy *Hegyvári Imre* 21 éves fiatalember biciklin bejött Füzösgyarmatra Debrecenbe; innen akarta ugyanis ruháját, fehérneműjét kivinni új lakóhelyére. A fiatalember azonban nem tudta, hogy éjjel a biciklin lámpájának kell égni és hogy nem szabad a gyalogjárón haladnia géppel. Ezért a Kossuth-utcán az egyik rendőrszem megállította s igazolásra szólította föl. A fiatalember nem tudta magát kellőképpen igazolni, mire előállították a központi ügyeleten. Mikor a bicikli eredete után tudakozódtak, hogy megállapítsák, hogy nem lopás útján jött-e a bicikli a fiatalember tulajdonába, — azt válaszolta, hogy

a biciklit Nagy József géplakatosól kapta,

aki az egyik uradalomban dolgozott. A rendőrség a felvilágosítás nyomán *Nagy József* után kezdett érdeklődni, aki, mint megállapítást nyert, *tényleg a jelzett helyen tar-*

tózkodott, de időközben eltávozott onnan, bevonult katonának.

A rendőrség kutatott utána Békéscsabán, Szegeden, ahol állítólag hosszabb ideig tartózkodott volna, — de eredménytelenül. A fiatalembert ideközben, mivel igazolta magát, elbocsátották, ellenben a biciklit, amely Junó típusu, szabadonfutó, kontrafékes, a rendőrség őrizetbe vette. A közelmúltban a bünelkamara rendezése közben a biciklit alaposan szemügyre vették s azt a meglepő felfedezést tették, hogy

a bicikliben nagyobb értékű pénz és ékszer van elrejtve,

amelynek eredete ismeretlen s amiről az előállított fiatalember sem tudott felvilágosítást adni. Mivel a pénz és ékszer származásáról csak a géptulajdonos tudna kimerítő feleletet adni, a rendőrség újra széleskörű nyomozást indított a géptulajdonos *Nagy József* felkérésére.

Eredménytelen fegyverkutatás Héjjas Iván városában

Megugrasztott antantbizottság

A Budapesten állomásozó szövetségi katonai ellenőrző bizottság, mint már annyiszor, most is feljelentések alapján Kecskemétre utazott, hogy állítólag elrejtett fegyverek után kutasson.

Hét házat, köztük a *Héjjasékét* is a pincétől a padlásig minden tőrétve a legalaposabban átkutattak. Természetesen

sehol nem találtak semmit.

Amikor a nyolcadik házhoz mentek, amelynek el kellett a kulcsáért küldeni, az utcában lakók 3—400 főnyi tömege gyűlt össze a szokatlan látványosságra.

Az antant tisztai uniformis, valamint az a hír, hogy épen aznap kellett a kormánynak felemelnie ezeknek a fizetésését, provokálóan hatott a tömegre, szidalmazni kezdtek a tiszteket, annál is inkább, mert a kutatás megmutatta, hogy Kecskeméten nincs semmiféle fegyver elrejtve. A bizottság is befejeztéknek tekintette működését, autóbázt és elhajtatták. A tömegből ekkor valaki követ dobott az autó után és **betörte a gépkocsi ablakát.**

A kormány megindította a vizsgálatot és a dobálókat felelősségre fogja vonni.

Végre megkezdődött a sajtóméltely kiirtása

Betiltott zsidó nyomdatermékek

(A *Hajdúföld* budapesti tudósítójától.) Nemrégiben hangzott el a miniszterelnök kijelentése a parlamentben, hogy gondja lesz az uszító, felforgató sajtó megfékezésére. Akkor a legilletékesebb helyről honorálta ez az ígért a magyar sajtó, a magyar ifjuság és a magyar közvélemény egyhangú követelését. Most aztán általános megelégedésre minden hazafias magyarnak, meg is kezdődött a gyomlálás a sajtódzsungelben.

A belügyminiszter betiltotta a közrendet és közbiztonságot veszélyeztető tartalmú Világosság nyomdában megjelent „*A Mi Könyvtárunk*” című időségi sajtótermék megjelenését és terjesztését, valamint ugyanazon nyomda előállításában és *Czakó Ambró* kiadásában megjelent „*Kultur Problémák*” és „*Március*” című időségi sajtótermék további megjelenését. Bezüntetett a belügyminiszter a közrendet és közbiztonságot veszélyeztető tartalmú még több más szocialista folyóiratot is, így *Takács József* szerkesztésében és kiadásában megjelent „*Mi Lapunk*”-at, valamint *Szedes Ferenc* kiadásában megjelent „*Értesítő*” című sajtóterméket.

Fontosabb eredménye azonban mindazeknél a tisztogatásnak, hogy a belügyminiszter a „*Múlt és Jövő*” című hetilap további megjelenését a közrendet és közbiztonságot, valamint az ország külpolitikai érdekét veszélyeztető tartalma miatt szintén betiltotta. A *Múlt és Jövő* volt ugyanis az a legvéresebb szája, nyit-

faji gyűlölettel tájékozó zsidó lap, amely a cionizmus örve alatt dr. *Patai József* szerkesztésében az emigráns lapok arcátlan vakmerőségét is meghaladó módon bujtogatott, gyalázkodott és rágalmozott a keresztény Magyarországra ellen.

Ez a tisztogatás országszerte nagy megelégedést keltett. A közvélemény most már reméli, hogy a sor rá fog kerülni e jelentéktelen nyomdatermékek után a szennysajtó többi szemétere is: a Conti-utca szócsevévől le Klájn Ámin reggeli-délben-este lapjokig.

Csanak József K. Rt.

FÜSZER ÉS CSEMEGEKERESKEDÉS

Husvétli ujdonságai:

Nyulak, Piac-utca 51.

tojások, Alapítva: 1823.

desszertek,

humár,

caviár,

tonhal,

pisztráng,

francia szardíniák,

Telefon 70. bismarck hering stb.

Veszek vastag tükörüvejet,

KIRAKATÓVEGET

Sipkovits Béla

ikőrgyártás és vegyszerkészítés Sziv-utca 14-15. Telefon 356.

Kereszt

(Az 1919-i nagypénteki ellenforradalom emléke.)

Rohanj, szaladj a szent kereszt tövébe,
Te, piszkos, a jas, véres söpredék.
Boruj imára Golgothák kövére
Te nebutító bárgyu csöveselék,
Hitet-gyalázó, förtelen-öseléd,
Fölmondott szolgál, szabadra eresztet:
Mossátok meg a keresztet!

Hogy félték most az Isten ostarától,
Mely csap kőzéték vágva vénsesen,
Lereszegetve mámorok borát l,
Hogy szétszaladtok poklos-férgesen!
Mert sujt az Isten ökle mérgeesen,
Haragja szent, a lelkiből kireszket:
Mossátok meg a keresztet!

Átzug parancsa mindenem keresztül,
És megremegnek földek, tengerek.
Leszállt a Krisztus Golgothás keresztül,
Hogy megvacogtok vad gazemberek,
A förtelen a porban hempereg,
Isten parancsol, szózatot menesztet:
Mossátok meg a keresztet!

Feltámadott az Isten nagy osatája
Örök szerelmek villogó fokán
És megvacog a végnek borzadálya,
Most meghal ám az átkozott pogány:
Könyört nem ad az Ur a Golgothán
Annak, ki véle aljasul kikezdet:
Mossátok meg a keresztet!

Rohanj bitang a szent kereszt tövébe,
Gyorsítja Isten sulyos lépteit,
Mert visszadobad éjszakák ködébe
A földek, gyarak tiszta képeit,
Tűzzel kiirtva szent érzéseit,
De itt a Krisztus ám, beszélni kezdett,
Haragja szent, a lelkiből kireszket:
Mossátok meg a keresztet!

LISZT NÁNDOR.

Visszagörbült a vasrud...

Igazoltatási rémmesék

A helyi érdekű fajasajtó külön igazoltató-fantáziát állított be egy idő óta, amely az igazságtól függetlenül kitalálásokkal igyekszik elterelni a figyelmet azokról a napról-napra országszerte megismétlődő brutálisításokról, amikkel a Hirsch-különmények veszélyeztetik az öntudatos magyar ifjuság életét.

Legutóbb már a Kossuth-utcára helyezte át a Pásti-utcáról az állítólagos „igazoltatók” működési terét és pikautériaként találja fel, hogy az igazoltató egyén ébredőtől, K. L. ismert birkozó bajaoktól kapott két pofont.

Mollékesen felhasználja az alkalmat arra is, hogy egy zsidó üzletnek csináljon reklámot s kéjelegve részletezi, hogy a pofonok erejétől a fiatalember nekiszédült a kirakatkak s *annak vasrudját elgörbítette.*

Kerekes László banktisztviselő, a közismert birkozó és sulyemelő bajnok, — akire a K. L. név mögött az egyéb körülírások mellett nem uelhöz ráismerni — nyilatkozatot küldött be a *Hajdúföld* szerkesztőségéhez, amelyben kijelenti, hogy a cikkben közölt adatok az ő személyével kapcsolatosan nem felelnek meg a valóságnak. *Ő! senki nem igazoltatta és senki nem inzultált, mivel pedig a cikk tendenciózus beállítása azt sejteti, hogy az igazoltató egyetemi hallgató volt, leszögezi, hogy a bajtársi egyesületek tagjait, mint a jövő Magyarországra reménységét csak becsülni és védeni tudja.*

Ezek után az igazoltató-fantázia minden valóságtudás szerint kénytelen lesz irányt változtatni. Csak az a kérdés, hogy a nehéz atlétikával szerzett felsülés után milyen sportférfit választ ki legközelebb: vívót, sulydobót vagy diszkoszvetőt? Az bizonyos, hogy nem a DTE-ből fog kikerülni...

HIREK

1923 március 30. (Péntek)

Prot.: Nagypéntek. Kath.: Nagypéntek.

Időjárás: Hazánkban az idő felhősebb volt, de eső nem volt sehosem. A hőmérséklet nem változott lényegesen. **Időjárás:** Tulnyomóan száraz idő lényegesen hűvözéssel.

Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt 8-tól este 8-ig.

Egyetemi Könyvtár nyitva délelőtt 9 órától 1-ig. Délután 2-8-ig.

Csokonai színház

Apollo-mozgó nincs előadás

Omnia-mozgó

Urania-mozgó

Vigszínház mozgó

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Angyal, Muraközy, Bocskay, Magyar Korona,

Lapunk legközelebbi száma a közbeeső nagypénteki ünnep miatt husvét vasárnapján reggel jelenik meg bő terjedelemben, gazdag és változatos tartalommal.

Ha jót, olcsón akar venni, keresse fel a **"HANGYA"** üzleteit. Főútlelet Rózsa-utca 4. Fiókok a város minden részében.

Likőrökben, cukorkákban, sajtokban, ugyszintén az összes csemege és fűszerárakban állandóan nagyválaszték.

A tanárok létszámcsökkentése. A „Hajdúföld” annak idején már hírt adott arról, hogy a kultusz-miniszter értekezletre hívta egybe a tankerületi főigazgatókat a luxus iskolák felosztása s a tanárok létszámának csökkentése ügyében. Ez az első konferencia bizonyos általános határozatok meghozatala után feloszlott. A miniszter a főigazgatókat április 4-re és 5-re újra összehívta és ez az értekezlet már konkrét határozatokat fog az ügyekben hozni.

Kiss László százados temetése. A tragikus körülmények között elhunyt kiváló katonát, aki végigszenvette a világháború és a fogság összes viszontagságait, csütörtökön helyezték nyugalomra a Kossuth-utcai ref. temetőben. A temetésen megjelentek az összes katonai előkelőségek, élükön Guha tábornokkal és a katonai díszszázad Takács Elemér vezetésével. A sárnál Beke Antal százados, ref. táborigazgató mondott megindító beszédet és bucsuztatta a hős katonát, majd a katonai díszszázad sortűze után a Himnusz hangjai mellett elföldelték sokat szenvedett hős földi tetemét.

Közszemlére a kereseti adójástrom. Az 1923. évre ezuttal első ízben kivetendő III. oszt. kereseti adóra vonatkozó kiszámítási terveket tartalmazó I., IV., VI.-ik közig. kerületben lakó adózókat illető jástrom március 29. napjától április 5. napjáig bezárólag 8 napon át a városi adóhivatalnál közszemlére kitétetvén, azt ott mindenki megtekintheti. Mindenkinek joga van úgy a saját, mint mások adóját illetőleg írásbeli észrevételt tenni, amit a jástrom közszemlére kitételének utolsó napját követő 15 napon belül a m. kir. pénzügyigazgatásnál kell benyújtani.

Jön! Szezonemény Éneklő Vénusz.

A régi **BÉKEIDŐBELI** minőségben kapható ismét a közkezdelt **BALÁZS ÖDÖN-FELE**
Bajuszpedrő
a „Reménység” gyógyszerárban
Debreczen, Csapó-utca 22. szám.

Ötszáz korona vizsgai jutalomdíjára. A városi tanács csütörtökön tartott ülésén tárgyalta az iparostanonciskola helyettes igazgató beadványát, amelyben az igazgató arról tesz jelentést, hogy csütörtökön megkezdődtek az iparostanonciskolában a tél folyamán tartott tanfolyamok vizsgái és kérte, hogy a tanfolyamok jó eredményel végzők részére jutalomdíj gya. azt nagyobb összeget bocsásson rendelkezésére. A városi tanács az erre a célra szolgáló alaptól 500 koronát folyósított az igazgató kezébe. A városi tanács nagylelkűsége és megértése tehát nem ismert határt. Milyen boldog lesz az a tanuló, aki 100, mond egy száz koronát fog jutalomdíjképpen kapni. Ha esetleg nem tudna vele mit kezdeni; egy ajánlott levélben köszönje meg a városi tanácsnak vele szemben tanúsított nagylelkűségét.

Halálozás. Borsodi Latinovits Olga és testvérei Julia, fiával Gyene Miklóssal, Edith, férjével Grulich Dezsővel és Richárd, Gabriella és György gyermekekkel, az összes rokonság nevében is mély fájdalommal tudatják, hogy szeretett, jó édes apjuk, illetve apósa, nagyapjuk és rokonuk **borsodi Latinovits Mihály** nyugalmazott műszaki tanácsos folyó hó 29-én hajnali 4 órakor, életének 69-ik évében, rövid, de súlyos szenvedés és a halotti szentségek ájtatos felvétele után jobblétre szenderült. Drága halottunkat folyó hó 31-én, szombaton délelőtt 10 órakor fogjuk a Szent Anna-utcai temető kápolnájából, a róm. kath. egyház szertartása szerint, beszontelés után az ugyanott levő sírhelyen nyugalomra helyezni. Az engedélyt szent miseáldozat folyó évi április 3-án, kedden délelőtt fél 9 órakor fog a Szent Anna utcai róm. kath. templomban az egek Urának bemutatni. Debreczen, 1923. március 29-én. Áldás emlékére! (A temetést Gebauer K. és Tsa temetk. int. Kossuth-u. 2 sz. rendezi).

Megakarta vesztegetni a rendőrt. A debreceni kir. törvényszék dr. Visky Sándor elnöklete alatt működő büntetőtanácsa csütörtök délelőtt Sós Károly volt biztosító intézeti titkárt vonta felelősségre, aki a közelmúltban egy nagyobb szabású pezsgős mulatság után összeveszett az egyik bérkocsissal, majd Takaró László rendőrrel, akit sértegetni kezdett. A rendőr leigazoltatta, mire Sós 100 koronát nyomott a markába, hogy „intézzük el békésen ezt a kis ügyet”. A rendőr azonnal jelentette ezt felettes hatóságának. A bíróság Sóst megvesztegetés vétsége miatt kétezer korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

A Fehér Újság kétszeres terjedelemben jelenik meg a husvétai ünnepek alkalmából. Pálffy Béla apát vezéreltélén kívül dr. Bessenyei Lajos, dr. Haendel Vilmos, dr. Iványi Béla, Kolosváry-Borcsa Mihály, dr. Liszt Nándor, dr. Szabó Márton, ifj. Szele György, F. Varsányi Jenő és dr. Zivuska Jenő írtak a lapba cikkeket. Költeményeket Kelembéri Sándortól, ifj. Liszt Nándortól és Zivuska Andortól közöl. A szokásos változatos rovatokon kívül K. Muraközy László művészi linoleummet-szete teszi élvezetessé az ünnepi számot, amelynek ára most is csak 50 korona.

Bor, ez már igen! Négyéves finom zamatos bakar bor egy liter 200 kor. szükségleteit igyekezzen mindenki beszerezni Albert Belvárosi Éttermében, izlelje meg!

Jön! Szezonemény Éneklő Vénusz.

Jól figyeljünk!
Kostya János

Olaszországból kiutasították a montenegrói minisztereket. Belgrádból jelentik: dr. Nincsicz külügy-miniszter tudomására hozta a minisztertanácsnak Mussolini levelét, amelyet Plamenac Jovan dr. montenegrói miniszterelnökhez intézett. Mussolini felszólítja a volt miniszterelnököt, hogy minisztertársaival együtt 3 nap alatt hagyja el Olaszországot.

Állatok kihajtása a Hortobágyra. A városi tanács csütörtöki ülésén foglalkozott a gazdasági bizottságnak legutóbb hozott ama javaslatával, amely a debreceni gazdák állatainak a hortobágyi legelőre való kihajtási határidejére vonatkozik. A tanács kimondta, hogy a ló és sertés kihajtását április 5-től, a szarvasmarha kihajtását pedig április 10-től engedélyezi. Előzőleg azonban minden gazda köteles a városi számvéviségnél a kihajtási cédulát kiáltani.

Négy új „jugoszláv” püspökség megszűnt a magyar területen. Szabadkáról írják: A szerb kormány a délvidéken négy új püspökséget tervez és pedig Szabadkán Felsőbácska, Ujvidéken Alsóbácska és a Baranya részére, Nagybecskereken a Felsőbácska és Versecen az Alsóbácska részére.

Vallási villongás Oláhországban. A Neue Freie Presse bukaresti távirat alapján közli, hogy Ballan-görögkeleti óhitű érsek a bukaresti szenátusban azt a felszólítást intézte a kormányhoz, hogy utasítsa ki Románia területéről Monsignore Marmagnit, a pápa nunciusát és követelését azzal indokolta meg, hogy Románia, mint ortodox állam nem tűrheti a római katolikus szentszék propagandáját.

Ne tartson háztartást, olcsóbban jön ki, ha kosztot hordat Albert Belvárosi Étterméből, pompás házias magyar konyha! Jutányos szolid árak!

A városi ménesmesteri állás betöltése. A városi ménesmesteri állás elhalálozás következtében megüresedett. Az állásra pályázni szándékozók kérvényüket a polgármesterhez címezten április 7-ig terjesztik be a polgármesteri hivatalba. A pályázati kérvényhez csatolni kell a születési, erkölcsi és szolgálati bizonyítványokon kívül a szakismereteket igazoló okmányokat, ugyszintén az egészségi állapotot igazoló hatósági orvosi bizonyítványt. A pályázati kérvényben jelezni kell, hogy a pályázó kinevezése esetén mikor fog szolgálatba lépni. A pályázati feltételek a polgármesteri hivatalban megtekinthetők.

Jön! Szezonemény Éneklő Vénusz.

Új okmánybélyegek. A magyar állam új 300 és 500 koronás okmánybélyegeket bocsát forgalomba. A bélyegekre Mátyás királynak gyönyörű kolozsvári lovasszobrát fogják rányomatni. Ez is mintegy előtiltakozás lesz a történelemnek olyképeni hazug beállításával szemben amellyel az oláhok Mátyás királyt teljesen maguknak akarják kisajátítani. Tudniillik a nagy magyar király kolozsvári szobrán ez az ékes oláh felírás ékeskedik: Matei Corvinu.

Állandó étkezők (abonansok) felvételnek Albert Belvárosi Éttermében. Köztisztviselőknek árendemény. Elsőrendű házias magyar konyha! Jutányos szolid árak.

Értesítés. Vendégeimet és a n. ó. közönséget tisztelendő értesítem, hogy a Törő-féle vendéglőmben husvét első és másodnapján reggel 4 óráig lesz nyitva zene mellett. Szíves pártfogást kér tisztelettel: Aror Gyula vendéglős.

Mielőtt arany vagy ezüstnemű ajándékot vásárolnánk, el ne mulasszuk megtekinteni Debreczen legrégebbi ékszerüzlete kirakatát, nagy raktárát és olcsó árát Széchenyi-u. 1.

Nagy György meghalt. Nagy György volt országgyűlési képviselő, ügyvéd, akit mindenki köztársasági elveiről ismert, ma éjjel 2 órakor meghalt. Az utóbbi időben már sokat betegeskedett, sőt szemérvilágát is elvesztette. Temetése szombaton lesz.

Legszébb ajándékok husvételre legolcsóbban kaphatók a „Remény” vagyonmentőben, Piac-u. 25.

Villásreggelik nagy választékban, naponta friss csapolású részvény udvari sör állandóan kapható Albert Belvárosi Éttermében.

TESTEDZÉS

Tengeri kigyó a DEAC-Ny. Törekvés mérközés
Lehetetlen döntés — szabálytalanságok mellett

Csütörtök esteült össze a kerületi tanács által delegált bizottság, hogy döntsön a DEAC-nak a Nyiregyházi Törekvés ellen 1:0-ra elvesztett mérközésének óvása ügyében, amelyre az adott okot, hogy a DEAC egyik kitűnő játékosát, Nagy Balintot az ügyeletes rendőrtiszt állított ki. A delegált bizottság Gyökere Ferenc elnökből, Kollmann Ferenc, Ivánka Károly, Balogh Imre tagokból és Zöld István jegyzőből állott. Az ügy előadója Weinreb Dezső volt, aki igen helyesen a mérközés megsemmisítését és újra való lejátszását javasolta.

A bizottság már mindjárt az ülés elején igen nagy gixart csinált: zárt tárgyalást rendelvén el, szabályok ellenére kizárta a tárgyalásról a DEAC jelenlévő képviselőit és titkos tárgyalás, két órai nehéz munka után a következő lehetetlen ítéletet hozta:

A mérközés 70 percét 0:0 eredménnyel igazolja, a hátralevő 15 percet, mivel tényleg szabálytalanság történt, újra kell lejátszani Nyiregyháza április 15-én ugyanazzal a csapattal, amely 8 hónappal ezelőtt az óvdal alatt álló mérközésen játszott.

A lehetetlen és tarthatatlan ítélet osztatlan közderülttséget kellett. A tagok olyan sportbeli szegénységi bizonyítványt állítottak ki magukról, ami már a keleti kerületre nézve szegény. Két, Budapestre kapott arculütés után most egy harmadikat akar kapni a konok, megátalkodott bizottság és rajta keresztül a kerület.

A DEAC jelen volt képviselője, aki már a zárt tárgyalás elrendelése illetve a DEAC képviselő kirekesztése miatt bejelentette tiltakozását, természetesen megfellebbezte a határozatot a fellebbezési tanácshoz, amely pár napou belül újra tárgyalás alá veszi az ügyet, s ha ez nem fog helyesen itélkezni, újra csak Budapesthez kell fordulni...

A MAC Debreczenben. Napról-napra nagyobb érdeklődés előzi meg a MAC két napos debreceni vendégcsereplését. A MAC komplett első csapatával jön le, itt lesz a többszörös válogatott Fehér, Szaffka, Kocsis, Omella. — A mérközés a

Apolló mozgó
Csütörtök, szombat, vasárnap
INTOLERANCE
10 felvonásban
JEGYELŐVÉTEL

diószegi-uti vasutas pályán lesz: vasárnap DEAC, hétfőn a DMTK játszik a MAC-al.

Az áprilisi bíróvizsga. A keleti kerület bírótestülete április hónapban footballbíró vizsgát tart. A footballbíróvizsgát újabb rendelkezés szerint a keleti kerület footballbírói tartják, ők tartanak vizsgát Nyiregyháza, Kisvárdán is. A debreceni bíróvizsgára eddig a következők jelentkeztek: Kupinszky Sándor, Ráduly Endre, Havas Sándor, Mihály Sándor, dr. Nánassy Zoltán, Szántó Zoltán, Nagy Dániel, Horváth Endre, Csósz Sándor, Kerekes Gyula, Csáky Gergely, Sziláki Rezső, Rencz Antal, Keresztessy László, Vásárhelyi József, Zöld István. Az eddigi jelek szerint meg további jelentkezések várhatók. A bíróvizsga díja 400 korona. A bíróvizsga előtt több előadás lesz a bírójelöltek számára.

A III. ker. Porlingáliában. A Porlingáliában turázó III. ker. TVE a lisztaboni 3:0-as győzelem után tegnap a Bemfiával játszott, amelylyel a sáros, nehéz talajú pályán 1:1 arányban döntetlen eredményt ért el. A magyarokat itt is ünnepeiték.

Szombathelyi AK. — Tatabányai SE, 3:0 (1:0). Kupa mérkőzés.

SZÍNHÁZ

Színházak és mozgószínházak közleményei:
Szombaton lesz a **Hamburgi menyasszony** jubileári előadása. Ez alkalommal lép fel először a legeszege után **Kovács Terus.** — Jegyeket úgy erre, mint az ünnepi előadásra előre lehet váltani.

Urániban: szombaton **Vörös keztyű** második része. Előadások 7, 9 órakor.

Jón! Bi-Bá-Bó különleges táncfilm, pazar kiállítás.

Jövő héten A világörténelem legfontosabb tragédiája, **Krisztus élete, halála, feltámadása.**

Omnia mozgó: Nagypénteken és nagyszombaton nincs előadás. Húsvét első és második napján: **Kwannon, Werner Krausz** főszereplésével rejtelmes katandordráma.

Tilkok háza (Maison du mystère) francia Pathé film, szereplők a parisi comedie francaise színészei, a Carneval gyermeke szereplői, a budapesti nagy siker után közvetlen az Apolló mutatja be húsvét hétfőjén.

Vigszínházban: Nagypénteken, Nagyszombaton nincs előadás. Húsvétkor: **Kis csibész!** A legszebb Coogan film! Bájos jeleneteit kacagva, könnyezve, tapsviharral ünneplik mindent.

KÖZGAZDASÁG

Megállott a drágulás

Az ünnepek előtti utolsó napon a magyar korona és a magyar piac helyzetében nagyobb változások nem állottak be. A korona krízisének hatásai lassan-lassan elmúlnak és míg egyrészt

a korona külföldi jegyzései mindenütt egy árnyalattal kedvezőbbek

voltak, addig másrészt a budapesti piacon elmúlt az az idegesség és az a nagymértékű áringadozás is megszűnt, amely minden kereskedelmi forgalmat oly nagy mértékben megbénított.

Az értéktőzsdén is megindultak, eleinte ugyan lassu tempóban a magyar ipari értékekben befektetési vásárlások, amelyek nagyrészt kiegyenlítették azokat az áreséseket, amelyeket a korona ingadozásának kritikus napjaiban lefolytatott tehermentesítési előadások idéztek elő.

Az áru piacokon a helyzet szintén rendkívül nyugodt volt és ma még mindig érezhető volt az a nagyfokú eladási hajlandóság, amely a tegnapi napon a terménytőzsdén és az állatvásáron a lanya irányzatot előidézte és amelynek hatása alatt a kereskedelmi áruforgalomban is, így elsősorban

az élelmiszerpiacokon a mai napon végleg megakadt a hetek óta tartó általános drágulás.

A nemzetközi piacokon feltűnő volt a mai nap folyamán a márkában beállott kisebb visszaesés, ami egyáltalán nem jelenti azonban a német gazdasági helyzet rosszabbodását.

A húsvéti ünnepek által előidézett négy napos tőzsdeszünet folytán az ipar és kereskedelem a mai napon folytatta le a berlini piacon azoknak a külföldi fizetési eszközöknek a bevásárlását, amelyekkel üzleti forgalmuk folytonosságát akarták biztosítani. Nagyobb drágulás a berlini piacon ennek következtében nem is állott be és a délielötti magasabb devizaárfolyamokat a birodalmi bank előadásai hamarosan kiegyenlítették.

Kétszáz palántás dohányengedélyek. A Mezőgazdasági Kamara után a gazdaságzönség több helyi szervezete kérte a pénzügyminisztertől, hogy engedje meg a gazdaságoknak saját fogyasztására 200 palánta dohány termelését. A pénzügyminiszter ezt a kérelmet teljesítette. Saját használatra való dohánytermelésre engedélyt csakis hivatás szerűleg, kizárólag mezőgazdasági termeléssel foglalkozók nyerhetnek, továbbá gazdaságok és gazdasági alkalmazottak alkalmaztatásuk után járó földiken. Egy termelő 100 palánta, egy család 200 palánta kiültetésére nyerhet engedélyt. 100 palánta után nagylevelű dohány termelésénél 4000 K, 200 palánta után 8000 K, kerti és muskotály dohány termelésénél 5200 K, illetve 10,400 korona engedély illeték befizetése ellenében. Bővebb felvilágosítás nyerhető a községi elöljáróságoknál, illetve a r.-t. városok polgármestereinél.

Bortermelési hitel. A borértékesítés válsága kritikus helyzetbe hozta a magyar bortermelőket. Az állam most bortermelési hitelek nyújtásával kívánja a tavaszi üzemelését a szőlő gazdaságoknak biztosítani, hogy borkészleteiket ne legyenek kénytelenek elveszteni. Ez a feltétlenül közérdekű állami akció azonban csak a hegyvidéki szőlőgazdákra terjesztett ki, azért a Mezőgazdasági Kamara sürgős intézkedést kért a pénzügyminisztertől, hogy az alföldi szőlőgazdákra is gondoskodjék, mert a homoki bortermelés éppen olyan súlyos válsággal küzd, mint a hegyvidéki.

Rézgálic kiosztás. A hajdumegyei gazdasági egyesületnél megrendelt rézgálicot április 3-án és 4-én osztják ki a vármegye-házánál.

A TŐZSDE

Magyar korona: 11 1/2.

Zürichi zárlat
Berlin 253, Hollandia 21360, Newyork 541 1/2, London 2537, Páris 3595, Milánó 2682, Prága 1610, Budapest 11 1/2, Belgrád 550, Varsó 130, Bécs 76 1/2, osztrák bélyegzett 77, Szófia 400.

Devizaközp. hiv. ár.
Napoleon 16000 pénz, Belgrád dinár 44 1/2 — 46 1/2, Amsterdam hollandi forint 1708 — 68, Lei 19 — 21, Kopenhága dán korona 832 — 62, Krisztiania norvég korona 784 — 814, London angol font 20300 — 900, Berlin márká 26 — 22, Italia lira 215 — 25, Páris francia frank 286 — 96, Prága szokol 129 — 35, Stockholm svéd kor. 1152 — 97, Zürich svájci frank 800 — 30, Bécsi osztr. kor. 600 — 630 Szófia leva 32 — 33, Newyork dollár 4830 — 480, Varsó lengyel márká 10 — 12, Brüsszel belga frank 247 — 57.

Értékpapír piac

A mai pénztári napon mutatkoztak ugyan fizetési nehézségek, de a prolongáció simán bonyolódott le. Azonban kedvező nyitás után a legtöbb piacon az emelkedő tendencia megszűnt és lemorzsolódás váltotta fel. — Az árnívó tegnaphoz képest nagyjából változatlan volt. A hejipénz 9 százalékról 6 százalékra esett vissza. Zárlatkor az irányzat lanyhuló, a forgalom csendes.

A tőzsdetanács határozata szerint a jövő hét folyamán a tőzsde kétszer, április 3-án és 6-án fog tőzsdenapot tartani.

Terménytőzsde zárlat

A mai terménytőzsdén kisebb vételkedv mellett az árak pár koronával hanyatlottak. Az irányzat tehát lanyhán alakult. Buzában 76 — 78 kilós áuban ab állomás fuvarfekvés szerint 180 — 82 koronával kötötték. Tabról 1 vagon 77 kilós áru

182, rozsbán nem volt üzlel, árpa csendes alakult, zab állomási áru 135 koronába került, tengerit ab állomás 100 koronáért kínálták. Üzlet itt is csendesebben alakult. Le cse 1 vagon ab állomás 120 koronával került forgalomba.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszadéki 184 — 86, egyéb 183 — 85, 78 kilós tiszavidéki 188 — 90, egyéb 187 — 89, rozs 11900 — 12100, tak. árpa 104 — 8, zab 14000 — 500, tengeri 10000 — 300, korpa 6000 — 100.

Ferencvárosi sertésjelentés

Nyíltvásárra felhajtás 1476 sertés és 18 südő, amelyekből 379 sertés maradt eladatlán.

Árak: zsirsertés öreg I. r. 800 — 950, fiatal nehéz 1000 — 1100, közép 740 — 1100, könnyű 600 — 950, südő 600 — 700. Vidékre élve elszállítottak 79 darabot.

Vágóhídi zártvásárra felhajtás 95 sertés, amelyből 24 maradt eladatlán.

Árak: fiatal nehéz 1000, könnyű 650 — 920. Az irányzat gyenge kereslet miatt lanyha.

Zürichi esti magánforgalom

Berlin 254, Hollandia 21355, Newyork 541 1/2, London 2538, Páris 3590, Milánó 2690, Prága 1610, Budapest 12, Belgrád 550, Varsó 130, Bécs 76 1/2, osztrák bélyegzett 77, Szófia 400.

REGÉNY

TÓTH TIZEDES KIRALYSÁGA

IRTA GYULA DIÁK

(Folytatás) 26

A legnagyobb kelendőségnek Kincses meg Kónya, ez a két tejfölös-képu kölyök örvendezett. Öreg anyókák értelmetlen, ellágyult szavakkal s reszkető kézzel simogatták meg egyszer-egyszer a két legény arcát, miközben egyre mondogatták mosolygó sajnálkozással:

— Mali... mali...

A két kölyök már nem győzte a cirógatást. El is káromkodta magát Kónya:

— Hogy az a radai rosseb... ha még lányok cirogatnák az embert! De azok sunnyognak meg pirulnak, mint a húsvéti bárány.

— Én úgy vélekedek — tette hozzá Kincses — hogy a mali annyit tesz magyarul: Kőlök.

— Azt-e? — lobbant föl Kónya — akkor szétrugom ezt az egész fészket! Nem ölég, hogy a szakaszba mindenki avval csufol, hogy: Kőlök? — Még ezek is? Biztosan az a marha Oberna árulta el nékik, hogy mink haragszunk ezért. Oszk most mind ezt hajtogatja.

Azzal nagy bosszusan haladtak tovább. No megállj Oberna: lesz neked nemulass!

Hanem ahogy kifordultak az egyik kis kapun, máris elpárolgott a mérnök. Két kislány igyekezett a ház előtt hazafele. Kónya hetykén szólt rájuk:

— Hőj Treszka! Méri! Há mehetnek?

A két lány lehajtotta a fejét és szégyenlősen nevetett.

Kincses azért megcsipegette az orcájukat. Attól meg nagy, vidám visongással elfutottak.

— Hőj! Esem a zuzátokat, hiszen tik tuftok magyarul. Ippog ugy csinyájjátok, mint a magyar jányok a pirulást — kacagott Kónya, széles jó kedvvel.

Azzal bal szemére vágta sapkáját s hetyke legényes lépésekkel indult pajtasa mellett a kápolna felé.

Bezzeg a legnagyobb csodálatban mégis csak Kalányosnak volt része. Az egész falu gyereke csodálta áhitattal fekete pofáját, bolondos, mókás arcfintorgatását. Ha egyet lé-

Értékpapír árfolyamok

Bankok:	Ángol 4700	Házai 8000	Agrár 2600	Magyar hitel 35500	Jelz. 975	Loszámitoló 5600	Olasz 1750	Osztrák Hitel 7050	Angolbank 13000	Bosny. agrár 37.0	Iparbank	Horváth 3700	Hermes 2600	Ingatlan 10500	Forgalmi 2800	Ker. hitel	Földhitel 33500	Közp. Jelz. 550	Városi 1200	Merkur 1375	Nemz. bank 2200	Keresk. 43000	Cseh 1250	Német 1050																														
Takarék és biztosítók:	Belvárosi 2700	Fővárosi 6000	Lipótvárosi 1150	Magy. Ált. 9250	Pesti hazai 78500	M. orsz. tak. 6100	Első Magy. 205000	Fonciére 17250	Jég 4700	Pannonia	Magy.-Francia 10000																																											
Malmok:	B.-miskolci 16750	Concordia 11500	Első Bpest 37000	Gizella 8100	Hungária 19000	Törökszentm. —	Viktória 8200	Transzdan. 10500	Békésesabai 9000	Király maiom 10500																																												
Bányák és téglagy.	Beocsini 115000	Brassói —	Borsoi 82000	Lőrinczi 18500																																																		
Szász-ári	Kohó 71000	István 8000	Kőb. téglá 17000	Északmagyar 76500	Cement 57000	Drasche 41000	Magnesit 240000	M. aszfalt 8800	M. Ált. Kősz. 215000	Kerámiai 27500	Nagybányai 12000	Újlaki 31000	Urikányi 16000	Salgó 121500																																								
Nyomdák:	Athenaeum 23800	Stefaneum 6450	Globus 5700	Pallasz 10250	Révai 9400	Rigler 16000	Kunossi —																																															
Vas- és gépjárák:	Koburg 11500	Csáky 8300	Gépjár 8000	Fegyver 260000	Fegyver új 240000	Ganz D. 2050000	Ganz vill. 285000	Ganz vill. új 260000	Gép és vasut 13900	Györfy 1000	Kaszab 12000	Kühne 17000	Kühne új 13250	Láng 4600	Lipták 5025	Mág 15500	Magyar acél 56000	Magyar-Belga 29000	Motorgyár 12300	Ólom 8100	Vegyipar 8600	Vagonygyár 17000	Roessemann 20000	Schlich 19750	Schuller 11750	Tendlorf 18250	Wörner 5500	Hofber —	Rima 19150	Chandvir 4600																								
Vegyesek:	Ált. Légsz. 35000	Bárdi —	Baróti 3200	Boni ex 16750	Brassói 69500	Chinoin 9100	Danica 14250	Egias 4600	Diana 3000	Izzó 64300	Textil 4700	Gyapjamosó 17250	Papírpar 7600	Részvénytör 39000	Szövőkötő 13000	Spoianu 16750	Temesi szesz 16900	Fellen 95000	Flóra 25000	Fővárosi sör 11700	Goldberger 157.0	Gschwindt 86000	Hung. műtr. 58.00	Horvát —	Kábel 300000	Júta 22000	Karton 29500	Keglevich 1800	Királyautó 1425	Királysör 8400	Keleti 14000	Klotild 12200	K. Polg. Sör 54000	Cukoripar 370000	Nagybeesk. —	Krausz 22750	Fiumei —	Szegedi 75000	Royal —	Tokaji —	Lámpa 32000	Ligeiszanat 3600	Auer 23800	Kender 12500	Östermelő 56500	Rugyanta 30000	Szaláui 6500	Vasut forg. 12800	Marosi petr. 8650	Ocean 10800	Olajpar 15500	Pilóbus 8300	Püspöki 2750	Schwartzter —
Szakra	Stummer 29500	Telefon 29000	Temesi sör 21000	Pannonia 5850	Török 5100	Pamut 45000	Vasm. vill. —	Zagyvapálfalv 33000	Villányi 5300	Mezőgazd. 142000	Klein és fia —	Mezőhegyesi 9000	Georgia új —	Unio színház —	Vármegyei 2775	Turul 10000																																						
Faipar:	Alt. Faipar 1400	Cserző —	Egy. fa 1550	Funiergyár 8300	Guttmann 29000	Hazai 13000	Körösbányai 1500	Kronberger 2825	Lignum Trus 9400	Erdő 1700	Malomsoky 3450	Nemzeti 42000	Lichtig 1475	Ofa új 40000	Magyar Lloyd 2600	Rézbányai 11000	Szlavonia 6900	Union 16900	Viktória 3050	Zabolai 19500	Zentai 18000	Honifa 2100	Magyar Amer 9750	Me-kur —																														
Közlekedési váll.	Adria 80000	Atlantica 13500	Levante —	Miskolczi —	Trust 18000	Trust új 16500	Nova 18900	Közuti 1750	Városi 1950	Déli 15500	Államvasut 68000	Bar 2600																																										

Elővételi jogok: Kaszab 5500—150, Ker. bank 1250, Bárdi 2100.

Apró hirdetések

Zongorák
modern keresztu-
ros, köte Wirth és
pi-ninó eladó.
Szendrő Batthyányi
utca 22.

Kérlek azon bögy
aki 27-én Budapest-
ről Debrecenbe a
délutáni vonattal
utazott, hogy az el-
cserélt női kalapo-
kat küldje Kisvár-
dára a Gazdasági
és Kereskedelmi
Hitelintézetbe.

Husftutóles
pontosan és kiögás-
talanul Zöldfa-utca
3. sz. alatt.

Kocsi
bőrfedeles jó kivi-
telben 1 és 2 ló
után eladó. Kigyó-
utca 16.

Aranyat,

ezüstöt, briliánsat
a legmagasabb
árban vásárol Ká-
tai ékszerkeres-
kedő, Piac-u. 19.
II. em. Telefon-
hívásra házhoz
megy. Telefon-
szám 624.

Ocska vasat

rezet s minden-
nemű fémet leg-
magasabb árért
veszek. Kovácsok
nak használható
becserélek. Na-
gyobb tételt el-
szállítok

STEINER,
Eötvös-utca 110.
Telefon 6-86.

Mauthner-féle

világhírű konyhakerti és
virágmagvak

óriási választékban

a legolcsóbban kaphatók

„Hangyá”-ban.



Az egész vármegye egyik legjobb for-
galmu vendéglője, valóságos aranybánya.
Eladó!

Győződjön meg személyesen, csak né-
hány órát töltsön el a

Kabai vasuti vendéglőben

saját szemével fogja látni azt, hogy
mit ér ma ez az üzlet, amelyben állan-
dóan még kaszírót is kell tartani.
Eppen szemben van a kabai vasut-
állomással, szélén a köves országút-
nak. Konkurrencia ott ösmertlen, hi-
szen 2-3 kilométernyire még csak
korlátolt italmérés sincs. Itt tartják az
országos vásárokat is.

Ára:

ma még, több mint másfél holdas te-
lekkel, épülettel, házzal és egymás üz-
leti berendezéssel együtt

Három és fél millió korona!
Rögtön átvehető!

Ezen ingatlan eladása felett is a Nagy
Lajos ingatlanforgalmi iroda rendelke-
zik, egyedül csak ott kapható meg a
vétel, ott teendő le a vételi foglaló
Iroda Veres-utca 9

Aranyat,

ezüstöt, drágaköveket a legma-
gasabb napi áron beváltok

KRAMER, Simonffy 17.

Azonnal átadó lakás!

Szabadrend lhezés alatt álló, nagyon
szépen berendezett három szobás uri
lakás, bonyha, speiz, fűskamara, pince
és külön padlással. Villanyvilágítás.
Csapó-utca végénél. Villa-nyos közle-
kedés. Egészséges, tágas, tiszta szo-
bák. Értékes butorok és pedig:

A hálóban: egy komplett teljesen
új hálóberendezés, fehérre zománc-
zott keményfából, fekete és arany gra-
virozással Selyem ottomán és szőnyegek.
A vendégágyban egy személyes
komplett hálóberendezés.

Uriszoba: narancssárga búkk, ágy,
angol fotelek, divány, dohányzóasztal
stb.

Konyha és speiz berendezések.
A bérletnek az összes butorokat meg
kell venni, melyeket azonban — a mai
viszonyokhoz képest — nagyon jutá-
nyos ártért megkaphat és

azonnal hozzájut egy igen szép és ké-
nyelmes, teljesen berendezett, egésze-
ges 3 szobás urilakáshoz!

Bővebb felvilágosítást nyújt és a ko-
moly érdeklődőkkel tárgyal egyedüli és
teljhatalmu megbízottam a Nagy Lajos
ingatlanforgalmi iroda.

Veres utca 9.

Legolcsóbb és legszebb

husvétii ajándék

akönyv

AJÁNDÉKULALKALMAS.

Imakönyvek, Zsoltárok, Szépirodalmi
és tudományos művek, Ifjúsági ira-
tok, Képeskönyvek, Mesekönyvek
nagy választékban kaphatók

CSÁTHY FERENCZ

egyetemi könyvkereskedés és irodalmi
vállalat részvénytársaságnál Debrecen
FERENCZ JÓZSEF-UT 8. SZÁM.

Telefon 2—96.

Nóta falevél magyar dalsorozata
I—II—III. száma megérkezett. Gyö-
nyörű virágénekek és magyar dalok
a XVI. századból. Egy szám ára
50 korona.

**Könyvujdonrágok min-
dennap érkeznek.**



Vasutasok! Házvevők!

Önöknek a legmegfelelőbb helyen, szem-
ben a nagyállomás postaépületével, a
hidnál, mindjárt elöl a

Homokkert-u. 119. számú ház eladó.
Szép hosszú udvar. Négy rendbeli la-
kás. Téglaépület cseréppel fedve. Végig
az udvarban szőlőlugas és néhány gyü-
mölcsfa. Csatorna. Vízvezeték.
Értekezhetni a tulajdonos:

Nagy Lajos ingatlanforgalmi irodával
Veres-u. 9.

Haszonbérbe kiadó

egy hold szőlő, gyü-
mölcsös, konyhakert
a városban! Rögtön
átvehető és beköl-
tőzhető

Télen-nyáron lakható
két személyre beba-
torozott, szép egész-
séges, világos nagy
szobával, konyha,
veranda, nyárikonyha, fülegória, méhes,
borház, borospincével, nyári fürdőhá-
zal, szüretelési edényekkel.

A Veres-utca 9. szám alatti irodában
személyesen érdeklődők részére bővebb
felvilágosítást nyújt a Nagy Lajos in-
gatlánforgalmi iroda, aki a bérbeadás
felett rendelkezik!

Nehéz az élet!

Jó ruhába járni gondot ad, **VÉGHEZ**
olcsón beszerezni tessék
menni, hol kevésbé használt uri ruhák el-
adása vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése
Vár-Ltca 2. sz. (Zenedével szemben.)

Lapárusító

magas fix fizetéssel és
jutalékkal fölvetetik.
Piac-utca 59. szám. a.



Kitünő menetelü,

fűszerüzlet, forgalmas helyen, házzal
együtt eladó! Alkalmi vétel! A fűszer-
üzlet teljes berendezésével, a korsma
helyiség és két szobás lakás melléke-
lyiségeivel 3 nap alatt beköltözhető!

Az Eötvös-utca 66. számú ház ez.
Három utca sarka.

A tulajdonos lakásán kívül van még
egy rendbeli 2 szobás, 2 rendbeli egy
szobás lakás (házmesteri lak.) Csatorna
Villanyvilágítás.

Minden elfogadhatóárért megkapható

Ezen ház felett is a Nagy Lajos ingat-
lanforgalmi iroda rendelkezik, ott köt-
hető meg a vétel, ott teendő le a
foglaló.

Iroda: Veres-utca 9.

Gledicsi ákác

1 éves ezre 1500—2600 korona. 1 é. ezre 900-3400 K

Sima és pornujtás szőlővessző

kiváló minőségben kapható

DOBOS IMRE ny. fészolgabiró utóda kőtaji és kemecsei faiskolá-
jából. Cim Dobos faiskola Kemecse, Szabolcsm.

pett, követték. Ha megállott meg-
álltak ők is. Soha olyan ragaszkodó
szunyograj nem követett még élő
embert, mint ahogy ezek a gyere-
kek mentek a cigány után.

Pávaskodott is a gazember úgy,
hogy csaknem megpukkadt a kevély-
ségtől. Táncolt, fűtyörészett, cigány-
kereket vetett s a nézőközönség
szörnyen mulatott. Nem is esuda,
ha egyre sokasodott a Kalányost
bámuló tömeg. Még a szégyenlős
lányok közül is odasompolygott egyik-
másik. Kalányos meg kacsintott
jobbra is balra is, sapkáját hol a
jobb szemére vágta, hol meg a balra,
ami láthatólag nagyon tetszett a
esues-virágszalaknak.

Mérgelődött is a két kölyök, ami-
kor meglátta a cigányt, aki akár a
páva, vagy a fajdkakas, egyre el-
képesztőbb, egyre figurásabb visel-
kedéssel keltette magát.

— A zannya cigány! Nédd, hogy
tollászkodik a rongyos — kiáltott
Kincses.

— Az ám. Oszt, hogy kacsingat.
A rosseb tudná, hun tanulta...

A cigány addigra már teljesen
elvaszította az esztét. Csak így le-
het megmagyarázni azt a hihetetlen
vakmerőséget, melyre a két legény
megpillantásakor vetemedett. Kalá-
nyos ur ugyanis elővette legdőlőfő-
sebb arkifejezését s rájuk kiáltott:

— Hej, pucerom! Hallod-e tisti-
sölgám? Mit bántok itt, mikor
azs órnagy ur mulat.

(Folyt. köv.)

Kiadja: Hajdúszoboszló Lapkiadó Vállalat.

Láda eladás.

1923 április hó 10-én, délelőtt 9
órákor kb. 3500 darab különféle
láda nyilvános árverés útján kerül
eladásra. A ládák hétköznapiakon
8—14 óráig megtekinthetők és a
feltételek megtudhatók a m. kir.
Államrendészeti szervek élelmiszer
üzeménél, Debrecen, Homokkert,
Hid u. 16. sz. (Közraktár.)

Férfi és női kalapok átalakítását
gyorsan és szakszerűen eszközölnék

M. Nagy Mihály

kalaposnál,
Péterfia-u. 8.

Kész árban nagy raktár. Női szalma
formákban nagy választék.

Meghívó

A „HADRÓÁ” d. cs. Termelő és
Kereskedelmi RT. 1923 április hó
7-én, d. u. 4 (négy) órákor Piac-u.
64. szám alatti irodájában

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a részvényeseket meg-
hívja.

TÁRGYAK:

1. Felszámolás kimondása.
2. A felszámoló kirendelése.
3. Esetleges indítványok.

Megjegyzés.

A közgyűlésen csak azok a tagok
bírnak szavazati joggal, akik a köz-
gyűlést megelőző 3 napig a részvé-
nyeiket a társaságnál letétbe he-
lyezték.

Az indítványok írásban szintén a
közgyűlést megelőző 3 napig nyuj-
tandók be.

Igazgatóság.